

Репутация – самый важный актив для бизнесмена!

IX Торжественная церемония вручения Национальной премии Российской академии бизнеса за 2005 год Russian Business Academy Award-2005 «Дарин» состоится 8 ноября в Москве в Большом академическом театре России (Новая сцена). Это уникальное мероприятие из года в год получает широкий общественный резонанс. Идея создания и учреждения премии принадлежит президенту Российской академии бизнеса и предпринимательства Горбулиной Ирине Вячеславовне, которая рассказала читателям «России» об особенностях и нюансах церемонии.

Беседовал
Петр Ветров

— В последнее время в России появляются все новые награды и премии для российских предпринимателей... Чем отличается премия, которую учредили вы?

— «Дарин» — первая премия в России, которая задумывалась как своего рода стимул и поощрение предпринимателей. До нас никто ничем подобным бизнесменов не награждал. «Дарин» была учреждена в 1993 году Международной ассоциаци-

ей журналистов «АСМО-пресс» при содействии и участии государственных и общественных организаций. Сейчас мы вручаем премию в 12 номинациях, среди которых: «Предприниматель года», «Бизнес-традиции», «Меценат года», «Социум», «Международное сотрудничество», причем ежегодно появляются новые номинации.

Многообразие номинаций создает свою неповторимую палитру лауреатов. Лауреатами премии «Дарин» в свое время становились президент НК ЛУКОЙЛ В.Ю. Алекперов, мэр Москвы Ю.М. Лужков, Московский государственный университет имени Ломоносова, Альфа-банк, модельер Валентин Юдашкин, первый заместитель председателя Центробанка России Т.В. Парамонова и другие видные российские бизнесмены и организации. Среди зарубежных лауреатов премии — руководители и главы таких компаний, как «Мицуи Энд Ко., Лтд» (Япония), EADS N.V. Европейского аэрокосмического и оборонного концерна (Франция — Германия), Scania AB (Швеция), Cisco Systems, Inc. (США), Nestle S.A. (Голландия) и других крупнейших корпораций.

— Откуда такое необычное название вашей премии — «Дарин»?

— По легенде, больше двух веков назад Екатерина Великая вручила грамоты лучшим представителям предпринимательского слова РИАРа Российской государства. В дополнение к грамоте царица прилагала редкий по красоте алмаз, добытый уральскими рудокопами. Именно этот подарок и получил название «Дар Екатеринин» — «Дарин». Мы вручаем нашим лауреатам «Дарин» как символ неразрывной связи эпохи стремительного становления государства Российской империи с сегодняшним уникальным временем возрождения отечественного бизнеса.

— По каким критериям происходит отбор победителей? Особенно это интересно, если учесть, что среди ваших лауреатов очень много предпринимателей из регионов. Каким образом президиум, который находится в Москве и состоит из известных москвичей, голосует и отбирает победителей из региональных представителей?

— Вся система отбора номинантов Российской национальной премии в области бизнеса и предпринимательства выстроена так, чтобы все этапы были «прозрачными». Таким образом, всю работу по отбору лауреатов можно проследить от начала и до конца. На первом этапе объявляется открытый прием заявок от кандидатов (это могут быть как физические, так и юридические лица, то есть организа-

ции). Параллельно отбор кандидатов производят Аналитический центр академии путем обобщения результатов авторитетных национальных конкурсов, рейтингов, опросов общественного мнения, которые проводятся в течение года ведущими российскими аналитическими агентствами, экспертными институтами, зарубежными и российскими СМИ. В процессе первичного отбора мы выбираем от 250 до 300 кандидатов в номинанты. Затем Экспертный совет академии, в который входят 10 человек, совершенно не связанных между собой, путем рейтингового голосования выявляет десять кандидатов в каждую из номинаций. И наконец, завершающим этапом является тайное голосование по выбору лауреатов, в котором принимают участие 67 членов президиума академии и 12 членов Большого жюри СМИ.

Даже после последнего голосования итоги не мы подводим! Окончательно все подсчитывают в Гильдии российских адвокатов. Именно туда поступают списки лауреатов-победителей. Что же касается региональных участников, которых у нас с каждым годом становится все больше, то для того, чтобы у членов президиума, например, сложилось мнение о том или ином кандидате, аналитический отдел Российской академии бизнеса и предпринимательства готовит подробную автобиографическую справку о предполагаемом лауреате. В президиум действительно входят самые разные люди — от губернаторов до театральных деятелей. Так и Марк За-



Президент Общероссийской общественной Академии Бизнеса и Предпринимательства Ирина Горбулина — инициатор учреждения премии «ДАРИН»

харов, и Анатолий Карпов, кстати, премию вручают именно они, хотя слушается, что победители просят: «А можно меня именно эта звезда поздравит?» И звезды еще нам ни разу не отказывали.

— Среди лауреатов «Дарин» есть женщины-предприниматели?

— Они есть, но их немного, поэтому в 2002 году мы решили учредить элитную премию для женщин — «Олимпия», которая является уникальной оправой, обрамляющей успехи и достижения деловых женщин России. В этом году мы провели сначала конференцию «Женщины — лидеры новой России. Конкурентоспособность нации». По итогам работы конференции, с учетом предложений делегатов, аналитический отдел Российской академии бизнеса и предпринимательства подготовил итого-

вые предложения, «Программу действий», которые направляются в Совет Федерации, Государственную думу и в администрацию президента.

— Этот год для Российской академии бизнеса и предпринимательства юбилейный. После праздничной церемонии в Большом театре 9 ноября состоится торжественное заседание актива РАБиП.

— Юбилейное заседание актива Общероссийской общественной организации — Российской академии бизнеса и предпринимательства пройдет в «Президент-отеле». В нем примут участие руководители 49 территориальных отделений РАБиП, предприниматели со всей России. На заседании будут подведены итоги работы академии за 2005 год и последние 5 лет и намечены перспективы дальнейшего развития академии.



Приз «ДАРИН» — изготовлен российскими мастерами из уральских самоцветов